

面向未来的和平宣言 ——全军部队官兵感慨海上大阅兵

“这是面向未来的和平宣言！” “海上大阅兵充分展示了人民军队维护世界和平的坚定信念。”

23日,为庆祝人民海军70华诞,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席海上阅兵活动,分别检阅中国海军舰艇编队、空中梯队和来访舰艇编队。全军部队官兵心潮澎湃、满怀豪情,纷纷表示,海上大阅兵充分彰显出人民军队维护地区和世界和平、推动构建海洋命运共同体的决心和能力。

“接受习主席检阅,这是我一生的荣耀。”作为一名受阅陆战队员,海军陆战队某旅上士李国庆心情激动,“我将时刻牢记军人使命,为建好建强海军陆战队奉献自己的青春!”

近年来,随着海军使命任务拓展,海军陆战队多次走出国门执行任务,

成为人民军队一张闪亮的名片。海军陆战队副参谋长陈卫东说:“我们将以这次海上阅兵为契机,聚力备战打仗,提高维护世界和平的能力。”

国际舰队检阅,是海军这一国际性军种特有的海上礼仪活动,是世界各国海军友好交流的一种独特方式。这次海上阅兵,来自13国18艘舰艇接受检阅。海军岳阳舰舰长赵岩泉说,中国海军要与各国海军携手并肩,共同应对挑战、捍卫世界和平。

“中国军队的发展壮大是和平力量的增长,中外军队的友好合作是世界人民的共同福祉。”火箭军某旅营长尹东说。

“和平犹如空气和阳光,受益而不觉,失之则难存。”中部战区某局局长赵志刚通过手机、电视、报纸等多种渠道了解阅兵盛况。他说,求和平、促发展、谋合作,是世界各国人民的共同心愿。我们一定要让铸剑为犁、永不再战的理

念深入人心,让对话代替对抗、化干戈为玉帛成为处理国际纠纷的主流。

“海洋是人类共有的家园;和平,是我们共同的期待。”陆军某边防旅保障部部长宝林说,中国军队一定要在构建人类命运共同体,特别是构建海洋命运共同体中发挥更大作用,为建设和谐海洋贡献力量。

“我们人类居住的这个蓝色星球,不是被海洋分割成了这个孤岛,而是被海洋连接成了命运共同体,各国人民安危与共。”空军航空兵某团飞行大队大队长冯玮说,中国军队的发展,受益于和平;中国军队的强大,有利于和平。中国军队始终是维护世界和平、安全、稳定的坚定力量。

“多国海军参加海上阅兵,是对海洋和平的共同期盼,是对人类命运的共同关注。”陆军第75集团军某旅政委王波说,中国军队愿同各国军队一

道,努力成为世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。

天下并不太平,和平需要保卫。陆军第83集团军某合成旅7连连长杨磊说,随着我国军事力量的增强,中国军队将更多肩负起维护海洋和平安宁和良好秩序的重要责任,推动构建海洋命运共同体。

“海纳百川,有容乃大。”海军贵阳舰政委徐建锋说,中国海军将一如既往地同各国海军加强交流合作,积极履行国际责任义务,保障国际航道安全,努力提供更多海上公共安全产品。

同一片海洋,同一个梦想。广大官兵表示,“朋友圈”越来越大的中国军队,必将为维护世界和平地区和平稳定、推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

记者 梅世雄 樊永强 梅常伟 新华社青岛4月24日电

娃娃爱航天



4月24日,在河北省秦皇岛市,工作人员为海港區北环路小学学生讲解特种玻璃在航天领域的应用,当日是中国航天日。 新华社发

国台办表态: 坚决反对美售台武器

新华社北京4月24日电(记者查文晔 石龙洪 赵博)针对美国国务院近期批准一项费用为5亿美元的“对台军售案”,国台办发言人马晓光24日在例行新闻发布会上应询指出,台湾问题事关中国国家主权和领土完整,我们坚决反对美售台武器,坚决反对美国与台湾地区进行任何形式的军事联系,这一立场是一贯的、明确的。

有记者问:“美在台协会”负责人日前称,大陆加强散布所谓“假消息”,对台湾施加影响力,包括影响选举,美方将持续与台湾进行安全磋商,帮助台湾发展有效吓阻力。发言人对此有何评论?

马晓光表示,我们已多次强调指出,我们历来不介入台湾地区选举。民进党当局惯于散布诬蔑之词,造谣抹黑大陆。现在美方有人

照搬民进党当局毫无根据的说法,是不负责任的。台湾问题是中国内政,不容任何外来干涉。

对于高雄市市长韩国瑜日前赴美时称,“台湾‘国防’靠美国,科技靠日本,市场靠大陆”,马晓光应询时指出,坚持“九二共识”是两岸关系改善与发展的共同政治基础,“台独”分裂势力及其活动是两岸关系和平稳定的最大现实威胁。在坚持“九二共识”、反对“台独”的基础上推动两岸关系和平发展,符合广大台湾同胞的根本利益。

马晓光说,两岸同胞是一家人,两岸的事是两岸同胞的家里事,应该由家里人商量着办。希望包括台湾同胞在内的全体中华儿女顺应历史大势,共担民族大义,把民族命运牢牢掌握在自己手中,共创中华民族伟大复兴的美好未来。

我国疫苗可预防传染病发病 降至历史最低

新华社北京4月24日电(记者温竞华)4月25日是我国第33个儿童预防接种日。中国疾控中心23日公布相关数据称,随着40年来我国预防接种工作的迅速普及和发展,麻疹、流感等多数疫苗可预防传染病的发病已降至历史最低水平。

记者从23日举行的“2019年全国儿童预防接种日主题宣传活动”上了解到,我国在20世纪60年代初通过接种牛痘疫苗消灭了天花;2000年实现了无脊髓灰质炎目标,并一直维持无脊灰状态至今;2006年后连续13年无白喉病

例报告;普及新生儿乙肝疫苗接种后,我国5岁以下儿童乙肝病毒携带率从1992年的9.7%降至2014年的0.3%,感染乙肝病毒的儿童减少了近3000万人。

同时,免疫规划疫苗接种人群不断扩大。根据中国疾控中心2017年收集的资料,全国共有15.71万个预防接种单位,覆盖了所有城镇和乡村;全国预防接种人员约42万,多年累计接种国家免疫规划疫苗约4亿剂次。“十五”以来,我国儿童国家免疫规划疫苗接种率稳定在90%以上。

我国首个国有企业 采购团体标准发布

新华社北京4月24日电(记者魏玉坤)由中国物流与采购联合会组织编制的《国有企业采购操作规范》24日在北京发布,这是我国首个国有企业采购行业团体标准,将于5月1日开始实施。

中国物流与采购联合会副会长蔡进介绍,标准明确了国有企业的采购流程和通用要求,以及各种采购方式的适用条件和程序规则。标准实施后,中国物流与采购联合会将结合实践情况,进行修订

和完善。 “国有企业采购兼具公共采购和企业采购的双重属性,如何处理好‘合规’与‘效率’之间的矛盾,是目前行业面临的重大困惑。然而,现有关于国有企业采购的规定较为笼统,可操作性不强,编制该标准是行业健康发展的需要。”蔡进说,该标准将有效填补当前国有企业采购相关行业标准缺失的空白,为国有企业加强内部管理提供参照和依据,推动行业立法进程。

“一带一路”彰显大国开放姿态

第二届“一带一路”国际合作高峰论坛4月25日至27日在北京举行,中方将应邀参会的150多个国家、90多个国际组织的代表共商高质量共建“一带一路”合作大计。时代再次见证,开放自信的中国向世界敞开怀抱、与各国合作共赢,为全球注入更多正能量。

开放是当代中国的鲜明标识。新起点上,怎样推进更高层次的对外开放,更好地与世界各国携手并进、合作共赢?“一带一路”建设以政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通为主要内容,助力中国和沿线国家务实合作,成为新时代统领对外开放的重要抓手。

“一带一路”建设开创中国对外开放新格局。中欧班列、陆海新通道等国际物流大通道的建设,让曾经处于开放“末梢”的中西部地区一跃成为开放的“前沿”;基础设施、电力、工程装备等国际产能合作,让中国深度对接国外市场、资金、技术,提升在全球产业链中的地位。推动共建“一带一路”走深走实,中国开放的广度、深度、高度不断拓展,陆海内外联动、东西双向互济的开放新格局正在形成。

“一带一路”建设带动地区乃至世界各国共同开放。在共建“一带一路”框架内,以“六廊六路多国多港”合作为主线的硬联通国际合作持续深入,包括政策和规则标准对接在内的软联通合



“一带一路”倡议提出6年来,随着海陆两条弧线向世界铺展,无数普通人的命运划出一道向上的曲线。这是一个撬动梦想的支点,让中国梦与世界梦融通,也助力许许多多个人梦想得以实现。

2017年5月9日,在义乌工商职业技术学院涉外人员服务中心,哈米(右一)教中东国家的小朋友说普通话。

2003年,伊朗商人哈米来到浙江省义乌市,做伊朗丝巾进口生意。2007年,他和中国籍妻子成立了义乌市首家由外商创办并拥有进出口权的外贸公司,如今已在北京、上海和广州开设分公司,并把生意做到了亚洲、欧洲和北美洲的许多城市。 新华社记者 谭进 摄

作不断加强。互联互通,有力促进了区域一体化进程,为世界经济注入更多“源头活水”。世界银行等国际机构

最新研究表明,“一带一路”合作将使全球贸易成本降低1.1%至2.2%,促进2019年全球经济增速至少提高0.1%。

总体稳定但压力犹存

今年如何端稳就业“饭碗”?

最新数据显示,2019年一季度全国城镇调查失业率控制在5.5%以内,低于预期目标,就业形势总体稳定,实现良好开局,但同去年同期相比,调查失业率有所上升,凸显今年稳就业的重要性。

就业是最大的民生。在错综复杂的国内外形势下,2018年以来,我国把稳就业列为“六稳”工作之首,并以一系列实招、硬招为稳就业工作提供强力支撑。今年我国又首次将就业优先政策置于宏观政策层面,旨在强化各方面重视就业、支持就业的导向。

从实施三年百万青年见习计划、青年就业启航计划、高校毕业生“三支一扶”计划,到一季度向2.1万户企业

发放稳岗补贴11.7亿元、向26万名职工发放技能提升补贴4.2亿元,再到制定实施新生代农民工职业技能提升计划、落实企业新型学徒制、组织开展大中城市联合招聘、春风行动、就业援助月等活动……

就业数据稳中有进,政策效应初步显现,但就业压力犹存;外部不确定因素依然较多,经济下行压力仍在,就业形势依然复杂,就业总量压力依然较大,部分行业、企业面临稳岗压力,部分劳动者就业也比较困难。

业内人士指出,当前我国依然处在产业转型升级、新旧动能转换的衔接过程中,在就业形势总体保持稳定

的同时,就业难、招工难并存的结构性矛盾更加凸显。

除此之外,记者通过调研也发现就业领域中的一些新现象,一方面传统制造业在转型升级的过程中逐渐提高技术门槛,技术工人薪资待遇不断提高却面临供不应求的局面;另一方面,快递、外卖、网约车等新经济产业产生了大量门槛较低的岗位需求,让不少人有了新的就业选择。这些新经济产业与工厂“招工”,已经成为部分地区的真实写照。

“中国经济结构正在经历一场‘横向转移’。”山东社会科学院经济研究所所长张卫国说。

面对就业领域中长期存在的结构性矛盾,以及新经济产业与工厂“招工”的新现象,多位业内人士就此提出相关建议。

中国劳动和社会保障科学研究院副院长莫荣认为,政府有关部门应加大稳岗支持力度,进一步完善落实降低制造业增值税税率和城镇职工基本养老保险缴费比例等优惠政策,同时发挥政府融资担保机构的作用,鼓励符合条件的中小微企业提供小额贷款担保支持,提高融资的可获得性,搞活企业从而稳定就业。

记者 叶昊鸣 王阳 据新华社北京4月24日电